

# 消防员凌晨两点抗台归来 “白衣女”替他们的夜宵悄悄买了单

## 义乌消防员全网寻找这位热心人,就想跟她说一声谢谢

本报记者 朱丽珍 通讯员 宗琳玲

这两天,一条“稠江街道专职消防队寻找‘热心人’”的暖心短视频,霸屏义乌人的朋友圈。他们,在寻找一位热心的小姐姐。

原来,8月5日凌晨,12名刚外出完成任务的消防员在义乌贝村路小吃店吃夜宵。一位穿着白色衣服的小姐姐见状,悄悄为他们买了单,溜烟坐上出租车就走了。

消防队员事后调取监控,想通过视频、截图,来全网寻找这位热心人,并且跟她说一声谢谢。

### 凌晨抗台后吃夜宵 被人悄悄买了单

8月4日,“黑格比”台风的来袭,让义乌各地普降大到暴雨,连续强降雨导致稠江街道江湾村出现内涝险情。

4日晚11时左右,稠江街道专职消防队接到调派任务后,立即出动2车12人前往处置。

“江湾村部分农田及道路被淹,积水最深处达到了50厘米,有些居民家的一楼已经漫进积水。”喻康平是稠江街道专职消防队的副指导员,也是这次任务的带队干部。

救援刻不容缓,消防队员们联合街道民兵应急排、村级微型消防站等力量,装沙袋、扛沙包,紧急铺路堵漏。直到5日凌晨两点,终于解除了内涝险情,消防队员们这才松了一口气。

“出完任务后,大家又困又饿,就到附近的小吃店吃夜宵。”喻康平说。

大家来到了贝村路上的一家“金华小吃”店,服务员看他们一群12人,邀请上楼用餐。但考虑到自己身上都是泥水,消防队员们还是选择一起挤在店外的小桌子边坐下。大家点了一些包子、粥和小菜,一桌年轻消防员挤在街头的小桌子边,还是蛮蛮眼的。

坐下吃了没一会,店里的服务员小祝跑过来了。

“你们认识那位女士吗?她刚帮你们把钱付了。”小祝指着一个匆匆从店里跑出来的女子说道。

消防队员反应过来,两个人立马追了上去。

买单的女子穿着白色长T恤,胸口有个笑脸,脚踩一双黑色的拖鞋,一头披肩长发,看起来二三十岁的样子。发现消防员在找她,女子一下子加快脚步,跑了起来,拦上出租车走了。

### 大家想方设法 就是没找到暖心小姐姐

这个替抗台消防员买单的姑娘是谁呢?

服务员小祝说,一开始,他以为姑娘是和消防队员们一起来的。

“虽然是凌晨了,但店里生意还挺好的。这个女孩子过来就说,要帮那桌消防员买单,问我多少钱。”店里一般都是吃完了才结账,小祝也没算清楚到底多少钱,“我问她是不是一起的,我还没算呢!她也不回答我,直接微信扫码转了200块钱过来。”

姑娘的这一举动,让小祝挺感动的,“她大概是看到消防员太辛苦了,凌晨才忙完抢险回来,所



监控中拍到的白衣少女



监控中白衣少女在付钱



白衣少女的付款记录

以把钱付掉了。”

事后算账,12名消防员大概吃掉了170多元钱,姑娘付掉的200元已经足够。

为了找到这个姑娘,消防队员们也没少忙活。但当时已是半夜,虽然看到店里有监控,但店主不在无法调取,只能先留下电话号码。

店主也是个热心人,一听说有这种事,尽可能地帮忙。8月5日下午,店主就翻拍了视频发给消防员,但看着不够清楚,消防员又再次赶到店里重新拍摄,还从当天上百条交易记录里,找到了当时姑娘的付款凭证,就是想找找有什么线索。

“可惜啊,只有账单记录,并不显示手机号码。”喻康平说,那晚抢险救援,大家浑身湿透,满身泥水,都挺累的,但姑娘的一个暖心举动,让大家的疲惫一扫而空,心中涌起了满满的职业荣誉感,“以前,也有市民专门送奶茶、送小吃到消防队,悄悄放下就走,也让我们很感动,但抢着买单还真的是第一次。”

为此,消防队员们专门制作了视频,在朋友圈转发,也联系了媒体,希望能找到付钱的姑娘,跟她说一句谢谢。

这句谢谢,不光是因为这200元钱,更是感谢一个普通市民对消防队员辛苦付出的认可和体谅。

### 《杭州确诊一例 新冠肺炎无症状感染者》后续

#### 感染者暂住单元楼临时封闭 80多名住户完成核酸检测

5日凌晨,杭州新增一例无症状感染者。目前,该无症状感染者以及已排查的密切接触者均已实施集中隔离观察。

钱报记者了解到,该无症状感染者核酸检测呈阳性后,其暂住的钱塘新区立即启动了疫情防控紧急预案。目前,该无症状感染者暂住的小区已升级了小区疫情防控措施,小区内进行了全面消毒。同时,该无症状感染者暂住的楼道单元处于临时封闭状态,80多名住户已全部进行了核酸检测,已有不少住户收到了呈阴性的检测结果,仍有部分住户在等待结果。

昨天一早,钱报记者来到该无症状感染者暂住的小区。受疫情影响,从年初开始,该小区就封闭了南门和东门两个出入口,仅有西门和北门供住户们进出。

记者看到,小区西门、北门两个出入口支起了疫情防控用的简易棚,出入口竖起了写有“疫情防控,谢谢配合”的提示牌。目前,除临时封闭的楼道住户外,其他小区住户可凭健康码、戴口罩,在门岗测温后自由进出小区。但快递员、外卖员等非小区住户,暂时谢绝进出。进出小区的住户不少。大家都表示,口罩还是要戴,预防疫情的意识不能松。

据了解,社区工作人员为整个小区近2000户住户派发了2万多只口罩,还向住户们告知了疫情防控知识。

本报记者 谢春晖 见习记者 柳依然

